
YouGov NY
Marriage

US_nat_2000 Sample:  10th - 11th May 2017

Male Female 18 to 34 35 to 54 55+ Northeast Midwest South West White Black Hispanic Other (NET)

Marital Status

Unweighted base 2174 945 1229 556 755 863 434 464 766 510 1618 228 150 178

Base: All US adults 2174 1058 1116 664 744 765 392 461 813 508 1446 254 312 162

Married 47% 47% 47% 24% 53% 61% 44% 48% 50% 44% 51% 36% 46% 35%

Separated 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 3%

Divorced 8% 6% 10% 2% 8% 13% 9% 9% 7% 8% 9% 7% 3% 6%

Widowed 4% 2% 6% 2% 2% 10% 5% 4% 5% 4% 5% 6% 3% 2%

Never married 36% 41% 32% 69% 34% 11% 38% 35% 34% 40% 31% 46% 46% 53%

Domestic/civil partnership 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 0%

For which of the following reasons did you get married or 

enter a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 1135 524 611 157 418 560 216 239 414 266 903 87 74 71

Base: All married US adults 1080 524 556 173 414 493 185 233 427 235 779 95 148 58

All of my friends were getting married 2% 3% 2% 5% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 3% - 8%

I knew I had found my life's partner 48% 46% 50% 51% 44% 51% 51% 49% 48% 46% 53% 36% 35% 46%

I loved my partner 73% 72% 74% 64% 73% 75% 67% 77% 73% 73% 77% 66% 61% 65%

My parents expected me to 3% 3% 3% 7% 3% 2% 3% 2% 5% 1% 2% 4% 5% 5%

I wanted children 19% 18% 19% 21% 19% 18% 17% 20% 19% 18% 18% 19% 20% 19%

To ensure that my children would have married parents 9% 10% 8% 13% 11% 6% 8% 8% 10% 10% 8% 11% 15% 10%

I was afraid of being alone through my younger years 4% 5% 3% 6% 5% 2% 5% 3% 4% 4% 3% 5% 7% 3%

I was afraid of being alone older age 7% 8% 7% 8% 9% 6% 5% 8% 7% 8% 7% 10% 5% 9%

For the tax benefits 3% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 7%

Other 7% 7% 7% 5% 8% 7% 4% 7% 7% 8% 6% 12% 6% 9%

Don't know / can't recall 4% 5% 3% 5% 6% 2% 6% 3% 4% 5% 4% 6% 6% 6%

Prefer not to say 5% 6% 4% 7% 5% 4% 7% 3% 5% 6% 4% 6% 9% 9%

For which of the following reasons are you not married or in 

a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 937 395 542 393 325 219 198 207 312 220 636 127 72 102

Base: All non-married US adults 997 508 489 480 319 197 188 209 349 251 598 145 153 101

I haven't found the right person yet 36% 39% 32% 42% 30% 29% 33% 34% 37% 37% 35% 41% 31% 38%

I'm afraid having a partner will reduce my freedom and autonomy 11% 12% 10% 12% 10% 10% 13% 11% 9% 13% 9% 11% 15% 17%

I'm afraid a partner will take my money 6% 7% 5% 7% 7% 5% 5% 4% 6% 9% 5% 8% 7% 13%

I'm in a partnership now and we are happy without being married 13% 13% 14% 14% 18% 5% 14% 17% 14% 10% 14% 8% 16% 12%

I'm happy to remain single 30% 29% 32% 24% 31% 45% 30% 31% 30% 31% 33% 33% 21% 28%

I feel I'm too young to be married 13% 15% 12% 26% 3% 1% 14% 12% 13% 14% 10% 11% 19% 27%

I was married before and don't want to be again 9% 6% 11% 1% 8% 30% 8% 12% 8% 7% 12% 7% - 6%

Other 13% 14% 11% 13% 12% 13% 12% 12% 13% 13% 13% 10% 12% 14%

Don't know 7% 5% 9% 8% 7% 4% 5% 6% 8% 8% 5% 8% 11% 9%

Prefer not to say 8% 7% 8% 6% 10% 6% 8% 7% 7% 9% 7% 6% 11% 9%

Cell Contents (Column Percentages)

Total

Gender Age Region Race
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Marital Status

Unweighted base 2174

Base: All US adults 2174

Married 47%

Separated 2%

Divorced 8%

Widowed 4%

Never married 36%

Domestic/civil partnership 3%

For which of the following reasons did you get married or 

enter a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 1135

Base: All married US adults 1080

All of my friends were getting married 2%

I knew I had found my life's partner 48%

I loved my partner 73%

My parents expected me to 3%

I wanted children 19%

To ensure that my children would have married parents 9%

I was afraid of being alone through my younger years 4%

I was afraid of being alone older age 7%

For the tax benefits 3%

Other 7%

Don't know / can't recall 4%

Prefer not to say 5%

For which of the following reasons are you not married or in 

a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 937

Base: All non-married US adults 997

I haven't found the right person yet 36%

I'm afraid having a partner will reduce my freedom and autonomy 11%

I'm afraid a partner will take my money 6%

I'm in a partnership now and we are happy without being married 13%

I'm happy to remain single 30%

I feel I'm too young to be married 13%

I was married before and don't want to be again 9%

Other 13%

Don't know 7%

Prefer not to say 8%

Cell Contents (Column Percentages)

Total
No HS, High 

school 

graduate

Some college, 

2-year
4-year Post Grad Married Separated Divorced Widowed Never married

Domestic/civil 

partnership

729 781 426 238 1077 35 192 102 710 58

942 674 359 199 1024 34 171 97 792 56

44% 41% 53% 70% 100% - - - - -

1% 2% 1% 1% - 100% - - - -

7% 8% 10% 8% - - 100% - - -

5% 5% 3% 2% - - - 100% - -

39% 42% 30% 17% - - - - 100% -

3% 2% 2% 1% - - - - - 100%

361 364 241 169 1077 - - - - 58

442 295 200 142 1024 - - - - 56

1% 3% 3% 4% 2% - - - - -

46% 48% 51% 53% 49% - - - - 38%

70% 76% 73% 76% 74% - - - - 57%

4% 3% 1% 3% 3% - - - - 4%

16% 19% 19% 24% 19% - - - - 10%

9% 11% 7% 9% 9% - - - - 9%

4% 3% 7% 3% 4% - - - - 11%

7% 8% 8% 7% 7% - - - - 13%

1% 4% 3% 7% 3% - - - - 1%

6% 6% 8% 9% 6% - - - - 16%

6% 4% 3% 1% 4% - - - - 6%

5% 4% 4% 7% 5% - - - - 7%

330 375 169 63 - 35 192 - 710 -

452 346 147 52 - 34 171 - 792 -

34% 40% 35% 26% - 30% 22% - 39% -

11% 12% 10% 15% - 14% 10% - 11% -

8% 5% 3% 10% - 13% 3% - 7% -

14% 13% 11% 11% - 13% 10% - 14% -

32% 27% 30% 39% - 25% 35% - 30% -

14% 16% 10% 7% - 12% - - 16% -

7% 8% 15% 15% - - 51% - - -

11% 14% 14% 15% - 23% 11% - 12% -

7% 7% 5% 6% - 2% 5% - 8% -

8% 6% 9% 10% - 9% 3% - 9% -

Education Marital Status
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Marital Status

Unweighted base 2174

Base: All US adults 2174

Married 47%

Separated 2%

Divorced 8%

Widowed 4%

Never married 36%

Domestic/civil partnership 3%

For which of the following reasons did you get married or 

enter a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 1135

Base: All married US adults 1080

All of my friends were getting married 2%

I knew I had found my life's partner 48%

I loved my partner 73%

My parents expected me to 3%

I wanted children 19%

To ensure that my children would have married parents 9%

I was afraid of being alone through my younger years 4%

I was afraid of being alone older age 7%

For the tax benefits 3%

Other 7%

Don't know / can't recall 4%

Prefer not to say 5%

For which of the following reasons are you not married or in 

a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 937

Base: All non-married US adults 997

I haven't found the right person yet 36%

I'm afraid having a partner will reduce my freedom and autonomy 11%

I'm afraid a partner will take my money 6%

I'm in a partnership now and we are happy without being married 13%

I'm happy to remain single 30%

I feel I'm too young to be married 13%

I was married before and don't want to be again 9%

Other 13%

Don't know 7%

Prefer not to say 8%

Cell Contents (Column Percentages)

Total

Yes No Under $40k $40k to $80k $80k+
Prefer not to 

say

492 1682 720 622 451 381

508 1666 765 623 403 383

63% 42% 30% 53% 71% 46%

3% 1% 2% 2% 1% 1%

7% 8% 11% 8% 5% 6%

3% 5% 6% 6% 1% 3%

24% 40% 48% 30% 19% 43%

1% 3% 3% 2% 3% 2%

320 815 239 359 339 198

327 753 255 344 297 183

3% 2% 3% 2% 2% 2%

47% 49% 46% 52% 54% 37%

77% 71% 67% 76% 80% 63%

4% 3% 5% 2% 2% 3%

27% 15% 14% 22% 21% 14%

17% 6% 10% 11% 9% 5%

3% 4% 6% 5% 3% 1%

7% 7% 9% 8% 6% 5%

4% 3% 2% 3% 4% 3%

6% 7% 8% 7% 5% 7%

3% 5% 9% 3% 2% 5%

4% 5% 1% 3% 2% 20%

161 776 433 227 105 172

169 828 464 243 100 190

30% 37% 37% 33% 46% 29%

9% 11% 12% 9% 17% 9%

8% 6% 6% 11% 6% 3%

27% 11% 13% 17% 15% 8%

25% 32% 33% 29% 32% 24%

12% 14% 10% 17% 24% 13%

9% 9% 9% 11% 7% 6%

8% 14% 12% 16% 10% 10%

7% 7% 8% 5% 2% 11%

7% 8% 4% 4% 1% 25%

Children under the age of 18 Income
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Marital Status

Unweighted base 2174

Base: All US adults 2174

Married 47%

Separated 2%

Divorced 8%

Widowed 4%

Never married 36%

Domestic/civil partnership 3%

For which of the following reasons did you get married or 

enter a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 1135

Base: All married US adults 1080

All of my friends were getting married 2%

I knew I had found my life's partner 48%

I loved my partner 73%

My parents expected me to 3%

I wanted children 19%

To ensure that my children would have married parents 9%

I was afraid of being alone through my younger years 4%

I was afraid of being alone older age 7%

For the tax benefits 3%

Other 7%

Don't know / can't recall 4%

Prefer not to say 5%

For which of the following reasons are you not married or in 

a domestic partnership? Please select all that apply.

Unweighted base 937

Base: All non-married US adults 997

I haven't found the right person yet 36%

I'm afraid having a partner will reduce my freedom and autonomy 11%

I'm afraid a partner will take my money 6%

I'm in a partnership now and we are happy without being married 13%

I'm happy to remain single 30%

I feel I'm too young to be married 13%

I was married before and don't want to be again 9%

Other 13%

Don't know 7%

Prefer not to say 8%

Cell Contents (Column Percentages)

Total

Facebook Twitter LinkedIn Google+ MySpace Pinterest Tumblr Instagram nosquare Snapchat Periscope Other Don't know None

1666 724 592 543 128 579 206 547 9 330 32 35 20 303

1652 732 530 570 127 533 208 567 10 356 37 36 21 302

47% 41% 51% 38% 43% 50% 28% 43% 48% 37% 43% 39% 53% 51%

2% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 2% - 1% - 2% - 0%

8% 7% 9% 6% 5% 9% 4% 5% - 5% 5% 2% 3% 8%

4% 3% 5% 3% 2% 3% 3% 3% - 2% 11% - 4% 5%

36% 46% 30% 47% 43% 33% 61% 46% 52% 55% 42% 54% 41% 33%

2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% - 1% - 3% - 3%

865 328 332 243 62 302 69 249 5 127 14 17 11 169

823 309 287 237 58 278 64 251 5 134 16 15 11 161

3% 3% 3% 4% 1% 2% 4% 3% - 4% 19% 9% - 0%

48% 49% 49% 45% 42% 55% 53% 46% 100% 46% 58% 62% 34% 54%

74% 76% 77% 68% 73% 76% 81% 69% 100% 72% 79% 72% 36% 73%

4% 5% 3% 5% 4% 5% 7% 5% - 7% 13% 13% - 0%

19% 19% 19% 18% 21% 20% 15% 20% 30% 21% 30% 39% 22% 21%

10% 11% 9% 15% 22% 12% 22% 13% - 18% 17% 23% - 7%

4% 2% 6% 6% 6% 4% 3% 3% - 1% - - - 3%

8% 7% 8% 9% 14% 7% 11% 5% - 6% - 5% 15% 5%

3% 3% 5% 4% 12% 3% 10% 3% - 5% 8% 9% - 2%

6% 7% 8% 8% 14% 6% 8% 6% - 2% 9% 18% 7% 7%

4% 3% 3% 5% 3% 2% - 4% - 3% - - 27% 4%

4% 3% 2% 5% - 2% - 7% - 4% - 8% 16% 9%

725 372 236 285 63 256 133 280 4 197 17 18 8 117

760 401 219 317 66 237 137 301 5 216 17 21 9 124

38% 41% 41% 42% 41% 34% 39% 40% 29% 41% 31% 54% - 24%

11% 15% 13% 17% 22% 11% 17% 13% - 13% 18% 34% - 4%

7% 9% 10% 13% 18% 7% 10% 7% - 6% 28% 21% 21% 5%

15% 14% 15% 14% 21% 15% 16% 14% 45% 15% 10% 9% 7% 6%

31% 36% 30% 33% 36% 33% 38% 28% - 25% 63% 26% - 27%

14% 21% 15% 16% 13% 17% 33% 20% - 31% 11% 25% - 8%

10% 6% 11% 6% 1% 10% 3% 6% - 5% 5% 3% - 9%

12% 13% 19% 12% 21% 15% 14% 14% - 12% 26% 32% 11% 14%

6% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 7% 26% 4% 13% 3% 34% 11%

6% 5% 5% 5% 4% 7% 5% 5% - 4% - 9% 28% 19%

Social networks membership


